

可怕的疤痕 ——恩典的記號

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

回想2020年11月17日早禱後，在教會與姐妹訴說主恩，恰巧聊到2013年烏龍教會50週年的事，當時提到那年印象很深刻，因為三個孩子接連住院，小兒子當時約小一、小二，因腸病毒住院中；同時，就讀高中的大兒子也因為腸胃炎住院；國中的女兒因為學校校外教學，騎單車經過低窪處，不慎摔倒還飛出去，導致骨折需要開刀，全身也有多處擦傷。當時小妹流淚禱告向神說：「不明瞭神的旨意」，求神讓我能夠平靜面對。

想著這些過程與主恩，說道：「趁著還有今日多做主工。」正因那天是我例行回診追蹤的日期，離開教會之前也再次與姐妹互勉：「趁著還有今日！趁我們還活著！多多為主作工。」

所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知



道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的（林前十五58）。

騎著機車，沿路唱詩前往醫院的方向，就在距離醫院不遠的地方，不知為何突然低頭，竟發現一隻尾巴像壁虎卻很長的爬蟲物（石龍子），出現在我的包包上面。因害怕牠鑽進我的肚子裡，於是邊騎車邊甩動包包，同時喊著哈利路亞，一心只想甩掉那隻可怕的爬蟲類；然而機車是持續前進的，並不知機車與我的右腳早已在分隔島摩擦了。

就在機車快倒下的前一刻，似乎有聲音說「跳車」，我還心想真要跳嗎？也不知為何，下一秒我隨即跳車到另一腳踏車道，人翻滾了好幾圈，一直喊著：「哈利路亞，哈利路亞，主啊救我！」

於此同時，聽見機車衝出去與撞擊的聲音，最後自己站起來，覺得昏昏沉沉。當時右腳、右肩膀很痛，一看才知道，長褲磨破了，右小腿流血，右手指滴著血；就這樣跛著腳，搖搖晃晃地往機車道方向走，才發現——機車不只往前衝，竟然在撞上分隔島之後又衝回馬路中間。奇妙的是，當時竟然沒有看到車子經過。

當我快走到機車所在的地方，神安排一輛汽車在我後方大約 150 公尺停下，擋住來車。有一位小姐詢問我怎麼了？我說自摔。她來到我身旁，說要先幫我止血，也表明自己是護理師，接著說我小腿的傷口實在太大了；後來她走回車上拿了衛生棉及生理食鹽水，幫我清潔並止血，也邊安撫我要忍耐。同時車上的另一位先生，也幫我報警並聯絡救護車。坐著處理傷口的過程中，才看到後方陸續有來車從另一車道經過我受傷處。

記得當時已接近我先生上班的時間，所以聯絡不上先生，後來是那位小姐幫我傳簡訊給先生的。當時那對夫妻一直在現場陪伴我，不久警察和救護車前後到了現場，那位小姐告知醫護人員，她是如何先幫我處理傷口，直到我躺上救護車那一刻，那對夫妻

才離開。男警員開始作筆錄，問是否有人追撞？我又從頭訴說一次自摔的過程。警察和醫護人員都確定我意識清楚。印象中那位小姐幫忙止血時，我也趕緊傳了代禱訊息請教會姐妹代禱，姐妹也幫忙轉貼到「TJC 快捷代禱 LINE」請弟兄姐妹幫忙代禱。

坐上救護車不到五分鐘就到醫院了，進急診重傷處清理傷口，護理師說：傷口實在太大了，沙子也多，必須上麻藥才能繼續清理傷口。聽到上麻藥，內心有些擔憂了，因為我局部麻醉會抗藥；果然痛到冒冷汗，在急診室大喊「哈利路亞」。護理師邊處理傷口，同時又有另一位女警問我自摔過程，而且問得更詳細，當下心想：都很痛了，還要作筆錄？真是折磨。原來是不一樣的筆錄。最後得知自己右手指和小腿都有縫合，肩膀挫傷。

在醫院大約住了一星期，回想住院期間，院方告知：有一種特殊藥，可以不用每天換藥，可減少疼痛，需自費。也因為這特殊藥（特殊紗布）讓我受盡折磨：因為不用每天換藥，因此護理師只是幫忙消毒傷口，更換一般紗布。大約三天後，傷口滲出的液體與特殊紗布、人工皮和皮膚完全黏住了，導致無法順利換藥，每撕下一處的紗布與人工皮，我就痛一次，黏住的傷處大約一個手掌大小，形狀猶如卡通海綿寶寶裡面的派大星。幾位護理師都無法繼續換藥了，只好表面消毒。接下來幾天依然無法撕下特殊紗布，撕下的都是周圍結痂表層，每天痛到無

幾次換藥都是「奉主耶穌聖名撕下紗布」，記得完全撕下的那一刻，同樣痛到冒汗，卻滿心感謝神，因為不用再受換藥的皮肉痛了。

法步行到廁所，只能勉強以單腳下床，坐輪椅到廁所，其他時間都躺在病床上，一直到出院還是黏住的。

出院後回到家，因為房間在二樓，只能屁股坐在樓梯，以雙手支撐，一層一層坐上樓。回家後自行換藥，心裡真的很恐懼，邊喊著「哈利路亞」邊消毒，再來每說一句「哈利路亞」，就嘗試撕下特殊紗布與人工皮，痛得也一直喊著哈利路亞。最後實在沒有勇氣再處理傷口了，因為撕下的依然都是結痂表層。

大約又過了三、四天，到了回診日，先生扶我坐輪椅陪同進診間，醫師甚至請護理師拿整瓶食鹽水淋濕我的右腳，也嘗試拿剪刀要剪開黏住的紗布，還是無法順利剪開。醫師、護理師都看到我痛得快無法坐在輪椅上，竟還請先生一手按住我的肩膀，一手扶

著我，最後護理師發現我已經冒汗到衣服都濕了，也掙扎到快摔下輪椅，趕緊請醫師停止動作，才結束換藥的折磨。

回診後的幾天，依然自行換藥，過程也是喊著哈利路亞，每天撕下一小塊人工皮，若太大力就會連真皮都撕下。終於剩下小範圍，卻是又折騰約兩至三天，甚至最後幾次換藥都是「奉主耶穌聖名撕下紗布」。記得完全撕下的那一刻，傷口還流著血，裡面的肉清晰可見，同樣痛到冒汗，卻滿心感謝神，因為不用再受換藥的皮肉痛了。「但我倚靠祢的慈愛；我的心因祢的救恩快樂」（詩十三5）。

回想出院養病的過程：除了回診幾乎不下樓，因為只能坐著，以屁股上下樓梯，又是另一種痛苦。而樓上只有一間廁所，且必須經過兩間房間才能到廁所，幾乎都是單腳進廁所，連洗澡也只能在小空間的廁所裡。摔倒後才知道：原來坐在馬桶上刷牙、洗臉甚至洗澡是多麼的不方便啊！深刻體會：活著與健康，又能夠行動自如真好！

每天從洗澡到換藥，至少都要一個半小時，甚至兩個小時。那些日子，只有睡覺時間才不知痛。回想整個過程，深知若不是神保守，甚至要我跳車，恐怕沒命了。

無人有權力掌管生命，將生命留住；
也無人有權力掌管死期；這場爭戰，無人能



左) 自摔當時小腿受傷情形
右) 特殊紗布、人工皮和皮膚完全黏住

免；邪惡也不能救那好行邪惡的人（傳八8）。

事後有人問：「是否因當時照顧病痛中的婆婆，壓力大，導致騎車分心才自摔？」我回答：「當時與姐妹聊了主的恩典之後，沿路唱詩、滿心感謝神，是帶著喜樂的心前往醫院的。」

受傷大約一年後，一位當護理師的姐妹，看見我右腳的傷口長出腳毛，她說，代表我的毛囊沒有受損，因為通常摔傷很容易造成毛囊的損傷，就長不出毛髮了。

而自摔時的那輛機車，也大約在一年之後，發現有搖晃問題，於是送修，但查不出原因；再過半年，搖晃更嚴重，再次送修，大工程拆開才發現：原來車禍當時，機車裡面的結構已經完全歪掉了。在不知曉的情況下，幾乎每天都還騎車外出，感謝神施恩憐憫，眷顧保守一切平安。感謝當時幫忙代禱的所有弟兄姐妹，願神賜福。

並且我主的恩是格外豐盛，使我在基督耶穌裡有信心和愛心（提前一14）。

願一切榮耀、頌讚，都歸於天父真神，阿們。



「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關於宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至 holyspirit@tjc.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。